

Del caño al coro...

## Los ex ministros monárquicos siguen de árbitros de la situación

Dice Alcalá Zamora a Alba: "Lo que usted traiga lo acepto, incluso la lista en blanco", pero Alba fracasa y recibe el encargo de formar Gobierno el "republicano" Chapaprieta. En la reapertura de Cortes se habla de manicomios y se dan vivas al rey.

### INICIACION DE LA JORNADA DE AYER

Don Santiago Alba recibió a primera hora de la mañana en su domicilio la visita del secretario de la Cámara diputado agrario, señor Taboada. A las once menos cuarto abandonó el señor Alba su domicilio para dirigirse a Palacio.

Contestando a preguntas de los informadores, dijo: He consultado con la almohada siguiendo el consejo del clásico. Cuando salga de Palacio ya les diré lo que resulte de mi entrevista con el jefe del Estado.

### EL SEÑOR ALBA EN PALACIO

Minutos antes de las once llegó don Santiago Alba a la residencia presidencial.

Hizo las mismas manifestaciones que acababa de hacer en su casa, y, sin decir más subió a las habitaciones del señor Alcalá Zamora.

### LA NOTA: "YO NO SIRVO PARA RECIBIR LAS PAPELETAS DE LOS DELEGADOS DE LOS PARTIDOS"

La entrevista del señor Alba con el señor Alcalá Zamora duró treinta y cinco minutos.

A la salida, el señor Alba, leyó a los periodistas la siguiente nota:

"En el curso de mis consultas y reuniones en estos días he visto reducidas por circunstancia diversas, la zona política y parlamentaria dentro de la cual había de intentarse la generosa obra de pacificación indicada por la nota de su excelencia. No he podido lograr a mi satisfacción íntima el Gobierno republicano que había de ser la primera correspondencia a aquella alta confianza. En fin, quedaría reducida mi misión a recibir los nombres respetables de una serie de delegados de algunos grupos parlamentarios, con daño de lo que yo creo peculiar iniciativa y responsabilidad de un jefe de Gobierno, sobre todo en circunstancias tan delicadas como las presentes para la política exterior y la paz interior. Por virtud de todos estos factores de tan varia como decisiva eficacia en mi ánimo, he resuelto declinar el encargo que su excelencia me había confiado".

El presidente --añadió el señor Alba-- muy amable y con verdadera insistencia, me ha rogado que siguiese mis gestiones y formase el Gobierno que yo quisiera, pues mi sola presencia en la cabecera del banco azul le bastaba. Pero yo he insistido en mi actitud.

Ahora voy a ver al señor Lerroux para darle cuenta de mi decisión, que todavía no conoce nadie.

En qué grupo encontró dificultades? --inquirió un periodista.

En la nota --contestó el señor Alba-- está bien claro que no digo nada de dificultades por parte de ningún grupo. Lo que no podía figurar al frente de un grupo de delegados parlamentarios que no constituyesen el Gobierno que estaba en mi ánimo formar. Si alguna vez soy jefe de Gobierno lo seré plenamente. Yo no sirvo para recibir las papeletas de los delegados de los partidos.

### EL PRESIDENTE ASISTIO A UN ACTO OFICIAL

A las doce y cinco minutos abandonó Palacio el señor Alcalá Zamora para dirigirse al Retiro, con objeto de inaugurar en la zona de recreos de dicho Parque la Exposición de

## "LLAMÉ AL CIELO Y NO ME OYÓ..."

Don Santiago Alba, el discípulo de la política que cursó sus estudios al amparo de las enseñanzas de los grandes maestros como eran Montero Ríos, Moret, Sagas y otros todos en un tiempo que trajo aparejado para España las grandes desventuras mixtificando las esencias doctrinales para que prosperaran los intereses particulares, aquel joven valisoletano de Santiago Alba que llegó a tener el encargo de formar Gobierno en esta crisis otoñal del 1935, exclamaba compungido ayer a las puertas de Palacio: "llamé al Cielo y no me oyó, mas si sus puertas me cierra, me..."; es decir, que lanzaba anatemas contra un Poder a la vista de su fracaso.

Ya decíamos ayer, y el domingo, que procrear políticamente al amparo de una nota...

...no podía salir más que un engendro, un fenómeno, engendro o fenómeno de mil maneras presentado. Aunar doctrinas, voluntades. Olvidar odios y rencores en búsqueda de una tregua conciliatoria, sólo puede aceptar el encargo de formar Gobierno los piesos, los discípulos de aquella política que trajo a España dolores, que prostituyó el arte de gobernar para lograr medros personales o ambiciones de partido formado por una célula de egoístas, de intereses. Don Santiago Alba, en intimidad con estos del bloque nacional--de alguna manera hay que llamarles--, lanza una exclamación temeraria, preñada de peligros. "Llamé al Cielo y no me oyó, mas si sus puertas me cierra, me..."

Trazamos estos comentarios muy pronto, mucho más pronto que las noticias que ya se han sucedido en la capital de España para solucionar la crisis; pero,

sea cual fuere la solución que se dé, repetimos una vez más, que la solución no es más que de "izquierdas" o de "derechas", aparejado lo uno con lo otro, con la disolución o no de Cortes, que implica continuación de lo actual--mal o bien-- o dar entrada a otra situación totalmente distinta--también mal o bien-- para hallar el remedio a tanto mal que se respira, a ese mal que no nos ha permitido hablar de él, denunciarle o analizarle la censura, el estado perenne de excepción, y toda la gama que venimos gozando desde que funcionan las Cortes actuales, nacidas al calor del dinero.

Tregua en los odios, no cabe. Olvido de agravios, no admitimos. Pactos con nuestros enemigos, ¡no y mil veces no! El Gobierno del bienio cometió el error craso de ser bondadoso, dando alberque, dando perdón a los que la clase trabajadora, la masa izquierdista echó abajo en abril del 31. ¿Volver ahora a caer en la trampa de una sensiblera nota que invita a darnos un abrazo que puede trocarse en afilado cuchillo? Estamos muy lejos de conocer las intenciones de los directores de la política izquierdista; pero, sea cual fueren sus sentires, creemos, propugnamos por una política sin confusiones, diáfana y recta que desde el primer instante se conozca a dónde se va, que es lo que se pretende y que es lo que se va a ofrecer, ya que harto de complicaciones se halla el enunciado izquierdista para hermanarle con el sentido económico que exige demanda y clama la clase trabajadora. Diáfana es lo que pedimos y nadie puede esperar esto, si no se apartan con

todas sus consecuencias, la política de izquierdas de la de derechas, estas Cortes de otras nuevas, lo pasado de lo futuro. Hemos sufrido mucho, pero ¡mucho! los españoles, los trabajadores, desde el mes de noviembre de 1933 acá, para andarnos con ninguna clase de antifaz.

Muchos obreros gimen en la calle

¿Olvido? No, no y ¡no! Quien quiera que cargue con la responsabilidad de formar un Gobierno ambiguo, de sí y de no, de blanco y de negro, de ambigüedades y nebulosas, pero ¡allá él! Una voz más, repetimos, "derechas" o "izquierdas", "Cortes actuales" o "Cortes nuevas", que siga el mal o el bien o que se deje paso al mal o al bien. Estamos hartos, verdaderamente hartos de lo que han hecho con nosotros los

que purgarán en su día los atropellos que han cometido. Ahora toca el turno a Chapaprieta; pero ¿son éstos los republicanos por los que luchamos en diciembre del año 31, en abril del 31 y en octubre del 34? ¿Quién es Chapaprieta, señor? Pero estamos tan locos en el hogar español, tan faltos de hombres que nada menos que hacemos uso de Chapaprieta para estas necesidades de hoy? ¿Qué es lo que se pretende? ¿Burla? ¿Escarnio o qué?

Chapaprieta llamará al Cielo y como a Santiago Alba no le oirá. San Pedro no quiere gitanos. ¿A dónde desembocaremos? ¿Haremos acertado al citar el otro día una solución Martínez Barro?

con su decisión. ¿Cree usted que habrá disolución?

--Yo no puedo opinar sobre eso. Lo único que puedo decirles a ustedes es que la decisión que he adoptado no se debe en absoluto a su gestión o indicación de su excelencia el presidente de la República.

No es que yo quiera burlar con esto de responsabilidad al jefe del Estado, sino que ésta es la verdad. Después de meditar sobre las gestiones que había realizado y examinar los elementos con que podría contar para formar el Gobierno, no me sentía satisfecho y adopté la resolución de resignar los poderes.

Fructa concluyente --que esta resolución la llevaba ya a Palacio es que las copias de la nota que he entregado a ustedes las tenía ya hechas.

El presidente de la República, al llegar yo a la Cámara presidencial, me dijo: "Lo que usted traiga lo acepto, incluso la lista en blanco".

Yo agradecí mucho esta prueba de confianza a su excelencia, pero le manifesté mi inalterable decisión de declinar y seguidamente le hice una exposición de los motivos que me inducían a ello.

Insisto en que con esto no quiero cubrir las responsabilidades del pre-

sidente de la República, sino que todos conozcan la realidad.

--¿Cree usted --se le preguntó-- que será muy laborioso lo que resta de crisis?

--Es posible, ya que esto es una complicación. Creo --terminó diciendo el señor Alba-- que se intentará formar un Gobierno más chico, que es posible que tenga viabilidad.

### EL SEÑOR CHAPAPRIETA A PALACIO

Desde el Retiro el jefe del Estado marchó breves momentos a su domicilio particular, y a la una de la tarde regresó al Palacio Nacional.

A la una y media de la tarde llegó a Palacio el señor Chapaprieta, que se limitó a manifestar a los informadores:

--Vengo llamado por su excelencia para ampliar mi consulta.

### EL SEÑOR ALBA HA DADO UN GRAN DISGUSTO AL JEFE DE LOS RADICALES

A la una de la tarde salió el señor Lerroux de la presidencia del Consejo. Dijo a los informadores:

--El señor Alba ha venido a comunicarme lo que ustedes ya saben, es decir, que ha declinado el encargo de formar Gobierno.

--Me ha sorprendido mucho la noticia --continuó diciendo el señor Lerroux--, y así se lo he hecho notar al señor Alba, porque creía debía haberme consultado antes de adoptar una resolución. Me ha dicho que, precisamente, para evitar tratase de convencerme es por lo que no me dio cuenta antes.

En este momento de la conversación se acercó un grupo formado por el señor Lerroux y los "criodistas", el ex ministro radical señor Guerra del Río, y don Alejandro Lerroux le refirió lo que había manifestado a los informadores, añadiendo que le había dado un gran disgusto el señor Alba.

--Le ha dado a usted el mismo disgusto que nos dió a nosotros --dijo el señor Guerra del Río.

A lo que el señor Lerroux repuso: --A mí me ha producido una gran contrariedad, porque el Gobierno Alba hubiera sido una solución parlamentaria, y, además, no veo otra para satisfacer los términos de la nota del presidente de la República, pues si el señor Alba no ha logrado ensanchar la base parlamentaria del nuevo Gobierno, no sé quién pueda lograrlo.

En fin, aquí estamos nosotros para acatar las altas resoluciones y colaborar patrióticamente con aquellos que se nos requiera.

Entonces un informador dijo que, en efecto, había causado sorpresa la decisión de don Santiago Alba, pues ayer, a las doce de la noche, había algún jefe del bloque que afirmaba que hoy habría nuevo Gobierno.

--Así lo creía yo también --afirmó don Alejandro-- cuando nos separamos después de la reunión celebrada en la Presidencia.

El señor Martínez de Velasco, que trajo su posición particular relacionada con el traspaso de servicios a Cataluña expuso su criterio; llegamos a una avenencia en este punto, lo mismo que en los demás. Por mi parte, toda clase de facilidades, incluso con algún sacrificio de mi amor propio.

Otro informador preguntó al señor Lerroux si tenía alguna impresión sobre quién había de ser encargado de formar Gobierno.

(Pasa a cuarta página)

EL JOVEN  
**D. Sebastián Rico**  
Marín  
falleció en el día de ayer,  
a los 32 años de edad  
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.  
R. I. P.  
Su padre (fallecido) don Esteban Rico; su desconsolada madre doña Magdalena Martín; hermanos Ramón Ángel, Agustina, Manuel, Conchita y Angeles,  
Ruegan a sus amistades asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las doce, desde la Casa Salud Valdecilla al sitio de costumbre, y a la misa de alma que se celebrará hoy, miércoles, a las siete y media de la mañana, en la iglesia de Santa Lucía, por cuyos favores les quedarán agradecidos.  
Santander, 25 Septbra. 1935.

productos de la tierra de Aragón y Rioja.

### PERO ¿ES VERDAD LO DE FIRMAR EN BLANCO?

Al salir de Palacio don Santiago Alba se trasladó a la presidencia del Consejo, donde llegó a las doce de la mañana, permaneciendo con el señor Lerroux más de un cuarto de hora.

A la salida manifestó a los informadores:

--He venido a dar cuenta a mi jefe político de que había declinado el encargo que se me hizo de formar Gobierno.

El señor Lerroux se ha mostrado contrariadísimo por la decisión mía. Incluso se ha molestado por no haber ido yo a verle antes de visitar a su excelencia, porque él hubiera procurado darme más facilidades.

Un periodista preguntó al señor Alba si tenía alguna impresión sobre quien había de ser llamado para darle el nuevo encargo de formar Gobierno.

--Ignoro en absoluto --contestó el señor Alba-- los propósitos de su excelencia. En la nota que les he entregado en Palacio se explica perfectamente todo lo ocurrido.

Un informador dijo: --Parece que la crisis se complica

# Por la Montaña

## Torrelavega

**TEMAS MUNICIPALES.—**  
El contrabando de vinos.—  
Nuestra campaña llegará al final, por y sobre todo!

No desconfíe el lector de nuestro ir y venir con las explicaciones que hacemos. Estamos buscando el camino para salir con el paso más apresurado a la conclusión de nuestro objetivo; pero consideramos imprescindibles todas las insinuaciones para que después—más allá—las afirmaciones tengan más valor. Ya damos las normas para corregir, y casi evitar, el contrabando en Torrelavega—si le hubiera—. Lo necesario, lo imprescindible es que el lector traslade a nuestros escritos esa evidente y concreta afirmación que diariamente llega a todos, como urco, cuando se habla de los ingresos municipales. La labor de descañonar este asunto es ardua, dura, de insospechados obstáculos; pero al guino tiene que ser el cirineo. Estas campañas, en muchas ocasiones, se decapitan, no se acaban, surge una fuerza poderosa que las separa de la ruta al sendero de las cosas dormidas. Pues esta campaña, os aseguro con el permiso de LA REGION, que se acabará, y se acabará con nuestra promesa de relacionar las normas necesarias para evitar el contrabando de vinos, y con cada una de estas normas—porque irán articuladas—iré una brevisima explicación de por qué ha de ser.

Es una advertencia inexcusable la de que los negociantes poco escrupulosos que operan el fraude, se hallan siempre rodeados, aparte los individuos con ellos asociados, de una fuerza trascendental y ascesoria, que, consciente o sin consciencia, les facilita el hacer sus manipulaciones con toda impunidad. Por lo común, el contrabandista es avaro, pero a la par es chapsuoso. De esta manera es como capta el prestigio moral en algunas esferas sociales. En otros casos persiguen una relación más, que a veces le da campo para desarrollar provechosamente sus villanas ideas. De ahí que el que adquiere una categoría en una manifestación del robo, que ejecuta sin exposición, llega a ser un completo inmoral en todas sus demás relaciones, a las que ya no les da importancia.

Esto justifica lo dificultoso que es para el repórter el desembrollar brevemente, en pocas líneas, estas maniobras. En todos los sitios son obstáculos; mucha, muchísima gente, de bo afecto e intereses a esos sujetos Dirigeite, lector, a los coordinadores de datos estadísticos que se refieren a vinos y licores; ya me dirás si lo consigues. ¿Es que velan estos señores por el encubrimiento del contrabando? Quizá, no. Pero pueden estar dentro del "tejido" de ellos, por cualquier otro motivo.

(Continuará mañana).

## ! OBREROS !

Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, lejías, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7  
**LA PRONTITUD**  
servicio a domicilio. - Telef. 3764

**Gran Kursaal LA TIERRUCA**  
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

HOY GRANDIOSO EXITO DE LAS  
**Hermanas Díaz**  
3 BELLISIMAS MUJERES, 3  
SUPERVEJETTES DEL BAILE Y DE LA CANCION  
Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, acción a las 7 de la tarde.

**Del Instituto**  
Hoy, miércoles, a las nueve de la mañana, segundo llamamiento a todos los alumnos de Matemáticas, plan antiguo y moderno.  
A las cuatro de la tarde, segundo llamamiento de Dibujo. Todos los cursos.

## Reinosa

Las ferias se han celebrado con un tiempo hermoso, hasta la fecha. Ayer estuvo el día nublado, sin que por este tiempo hayan dejado de concurrir forasteros. Los feriales de diferentes ganados no han dejado de estar animados, aunque se ha notado menor número que en años anteriores, sobre todo en el caballo; las ventas no han dejado de verificarse, sobre todo en el ganado mular, vendiéndose bien y a buen precio, no ocurriendo así con el caballo y vacuno, que ha estado muy bajo.

Los festejos organizados por la Comisión gestora que hoy rige los desfilos de esta ciudad, son pobres de por sí; sólo a base de fuegos y música. Los organizados por el Club Deportivo Naval son los más atractivos para el forastero.

El domingo se vió Reinosa tan concurrido, que se hacía imposible el tránsito por las calles.

La Banda militar del regimiento Infantería Valencia número 23, es la que con sus conciertos entretiene a los forasteros, no pudiéndolo hacer así la Banda municipal, por encontrarse sus componentes suspendidos de empleo y sueldo, con motivo de haber interpretado "La Internacional" el Primero de Mayo último. Reiteramos nuestro pesar por que las cosas sigan en tal estado.

Con tal motivo, el día que llegó a esta la Banda militar, no se la recibió como ella se merece, hallándose la estación vacía de público. Lo mismo ocurre en sus conciertos; apenas se oyen aplausos.

¿Qué culpa—pregunto—tienen los integrantes de dicha Banda de las determinaciones que haya podido tomar la Comisión gestora con la Banda municipal? Lo que sí hemos comentado sintiéndolo también, es que la refrenda Banda no haya tocado en ninguno de sus conciertos el himno nacional. Suponemos, quienes lo hemos comentado, sea un olvido, ya que, por otra cosa cosa no lo podemos atribuir. Aun les queda tiempo de hacerlo, para dar satisfacción a aquellos que con tanto interés lo hemos comentado.

Por el señor alcalde hemos sido invitados, para obsequiarnos, con una copa y un cigarrillo. Acudimos a la invitación, ignorando a qué éramos llamados. Nos enteramos y nos dimos a la vuelta, agradeciendo el obsequio por nuestra parte. No faltaron quienes lo aceptaron.

EL CORRESPONSAL.

## Cabezón de la Sal

La gloria de Dios y yo, "vis a vis"  
Noche de un sábado septembrino. El pueblo está de fiesta, porque ha ganado la batalla al cura de mi lugar. ¡Vivan los Hermanos Maristas! es el grito que en esta noche del mes de septiembre se oye por toda la villa. Otilio Díaz Ansorena nos comunicó la grata nueva. Mil parabienes recibe nuestro pariente por el triunfo obtenido en su empresa. Era de justicia lo que se solicitaba y en justicia se falló.  
Camino de Carrejo va la caravana.

na. Vamos a dar la enhorabuena a Segis, por ser este uno de los que también se pusieron del lado de los Hermanos.

Ya estamos en Carrejo. La juventud canta y baila al son del pitó y tambor, que tocan Maximiliano y "Subia".

Nosotros dejamos al pueblo que se divierta y nos vamos a la realísima mansión donde habita la Gloria de Dios.

Ya estamos frente a frente la Gloria de Dios y yo. Deja aquella su libro de oraciones y nos dice:

—Grandisimos deseos tenía, querido Manolo, de charlar contigo. ¡Bien sabe esta Santísima Virgen María que nos está escuchando lo mucho que yo he pensado desde que me dijeron que yo había "tirado" en contra de los benditísimos Maristas y que estaba de parte del cura de tu lugar! ¡Gran calumnia es, pues yo no he despegado los labios! Yo no me he movido de aquí; miento, sí, me he movido, pero ha sido para ir a la capilla a rogar a Dios que consiguiese el que me dejaren en paz. Bueno; quiero, en primer lugar, que no me vuelvas a tratar de señorita. ¿No sabes que soy viuda?

—Sí; es cierto. Pero, como todo el mundo, al hablar de usted, dice la señorita Gloria de Dios, ¿para qué iba a denominarle de otro modo?

—Pues ya lo sabes; señora y muy señora mía. ¿De modo que se quedan los Hermanos? ¡Cuánto lo celebro!

—Perdone la señora Gloria de Dios que la diga: ¿De verdad, de verdad que usted estuvo siempre del lado de los Maristas? Entonces, ¿por qué amenazó a estos vecinos con meterlos en la cárcel si protestaban de la marcha de los Hermanos?

—¡Ay, Dios mío, Dios mío! ¡Qué calumnia, qué calumnia! Vuelvo a repetirte que yo no he dicho nada.

—Entonces, ¿tampoco es cierto el que usted exigía que los Maristas volvieran a vestir el traje talar, porque da paisanos no los respetan los niños.

—Pero, ¿cómo crees tú eso, Manolo? Para mí, el hermano Pedro, hoy don Jaime Corrazar, como todos los demás Hermanos, son tan dignos de respeto vistiéndose de paisanos como con hábitos. ¿Que no los respetan los niños? ¿Que no enseñan nada, ¿no añades? Pues te diré que si enseñan, y una prueba de ello la tenemos con Angel Abascal Güemes, José Manuel Banda Díaz y Ciriano Pérez Díaz, niños éstos que han sido aprobados en el Instituto de Torrelavega días pasados y que fueron preparados por otros Hermanos Maristas. ¿Ya ves tú si yo puedo decir que no enseñan? ¡Y qué más han dicho de mí? Cuénteme, cuénteme.

—Dicen también que este año no van a dar de comer en el Comedor a todos aquellos que han firmado en contra del Patronato y del cura de mi lugar.

—¡Válgame la Virgen! ¡Pero habrá calumniadores! Desmientelo en LA REGION. ¿Cómo vamos a hacer eso si ya sabes tú que Miguel no dejó hechas excepciones, sino que dijo que comerían todos los pobres de Cabezón y Carrejo, quisieran o no al padre cura y al Patronato Igareda. ¿Qué más? Sigue contándome.

—Pues no dicen más, señora doña Gloria de Dios.

—¿De veras? No me calles nada, no me ocultes nada. Con lo que yo me interesaba siempre por los Maristas ¡Ah! y que trabajará todo cuanto pueda hasta conseguir que el cura de Villacacique deje el pueblo. Adiós Manolo.

Y aquí terminó la charla. Nos dimos la mano muy amigablemente, se volvió a sus oraciones y yo a reunirme con mis convecinos.

De regreso para la villa, al pasar por frente a la realísima mansión que habita la Gloria de Dios, éste lanzó un grito que hasta en Cabezón se oyó: ¡Vivan los Hermanos Maristas!

Y con el Himno de Riego terminó la velada.

Para mañana.  
Cómo se adquiere un triángulo.  
M. de la Cotera.

## JULKIN

EL MEJOR RELOJ  
San Francisco, número 18

# CURIALES Y PROCESADOS

(Viene de primera página)

dos señores Muñoz, Macho Quevedo y Vallejo Quer.

La vista se celebró a puerta cerrada, por lo que nos vemos privados de ofrecer a nuestros lectores detalles sobre el desarrollo de la misma.

Después de desfilar numerosos testigos de la defensa y de la acusación, formularon sus conclusiones el fiscal, señor Losada, y el defensor, señor Bustamante. El fiscal, que solicitaba para Manuel Hedilla la pena de dos años, once meses y once días, modificó sus conclusiones en el sentido de que la pena que debiera, a su juicio, imponerse al citado procesado, era la de dos meses y un día. Por su parte, la defensa solicitó la absolución de su patrocinado.

Tras una breve deliberación del Tribunal, éste dictó sentencia condenando a Manuel Hedilla a un mes y un día de prisión, por el delito de tenencia ilícita de armas, y absolviéndolo libremente al otro procesado, Vicente Díez Villar.

**Un anarquista condenado a cuatro meses y un día, por tenencia de armas**

A las siete menos cinco de la noche dió comienzo ayer, ante el Tribunal de urgencia, la vista de la causa seguida por tenencia ilícita de armas contra Gonzalo Rodríguez Ibáñez, y José Oria Solano, acusados de tenencia ilícita de armas.

La vista se celebró a puerta cerrada, no permitiéndose tampoco la entrada a los periodistas.

El Tribunal lo integran los señores Muñoz y García Lomas, Macho Quevedo y Vallejo Quer, actuando como fiscal el señor Divar, y como defensores los señores Alvarez y Obregón.

Después de la lectura del apuntamiento y declaraciones de los procesados se inició el destile de testigos de acusación, declarando Benito Pedraja, Isaac Díaz, Manuel Bolado y Domingo Oria.

En el apuntamiento se dice que a últimas horas del día 3 del presente mes, fueron denunciados por una confidencia ambos procesados acusados de tenencia ilícita de armas. El fiscal, en sus conclusiones provisionales solicita sea impuesta a Gonzalo Rodríguez la pena de dos años, once meses y once días de prisión, y a José Oria la de un mes y un día.

Después comparecieron ante el Tribunal los testigos propuestos por la defensa, que eran, entre otros, los señores Ruiz Rebelo, Eleofredo García, Levin, etc., quienes dieron buenos informes del procesado Gonzalo Rodríguez, manifestando que en cierta ocasión cuando ellos estaban al frente de la política municipal, el que hoy se sienta en el banquillo les denunció que había sido objeto de amenazas de muerte por elementos fascistas.

También dijeron que el denunciado procesado estuvo al frente de las autoridades y del Gobierno constituido durante la intentona subversiva del 10 de agosto de 1932.

Terminada la prueba testifical, el fiscal solicitó se suspendiera la sesión por unos momentos para reflexionar sobre el sumario.

Reanudada ésta a las ocho menos diez minutos, el señor Divar modificó sus conclusiones, recogiendo la tenencia que significa el que Gonzalo Rodríguez haya sido objeto de amenazas de muerte, y solicitó le sea impuesta la pena de seis meses y un día de arresto. También modificó las conclusiones en relación con José Oria, solicitando fuera condenado al pago de una multa de 250 pesetas.

Después informaron los defensores señores Alvarez y Obregón, que en atinados discursos pusieron de manifiesto la inocencia de sus patrocinados, solicitando, por consiguiente, la absolución.

A las ocho y veinte fué suspendida la vista, retirándose el Tribunal a deliberar.

Después de veinticinco minutos de deliberación, el Tribunal volvió a mudar la sesión dando cuenta de la sentencia, en virtud de la cual se condena a Gonzalo Rodríguez a la pena de cuatro meses y un día de arresto, y a José Oria al abono de una multa de 250 pesetas, pudiendo computarlas por días de arresto a razón de diez pesetas diarias.

La impresión causada por este fallo entre el numeroso público que esperaba fuera de la sala de autos la notificación de las sentencias fué extraordinariamente favorable, siendo felicitudinarios los letrados defensores, señores Alvarez y Obregón.

## ¡Ha muerto Sebastián Rico!

De una manera inopinada, brutal, nos llega la horrible noticia: Sebastián Rico, aquel excelente compañero, modelo de trabajadores organizados, temperamento fuertemente idealista, carácter afable y bondadoso, tífógrafo inteligente, acaba de fallecer.

Son tantos los vínculos espirituales que nos unían al fallecido, que nuestra pluma, agarrada al dolor más profundo, no acierta a coordinar las ideas.

¿Cómo es posible que aquel muchachote, optimista y rebosante de salud, se haya consumido en el transcurso de una semana?

Y después se discutía, inolvidable amigo Sebastián, un ser despreciable, un depravado y miserable apóstata, la veracidad de tu dolencia! ¡Ahí tiene usted, Judas moderno, la triste realidad de su criminal desconfianza!

Mas, ya hablaremos de este trágico episodio, cuando se serene nuestro espíritu.

El compañero Rico, fiel a sus profundas convicciones doctrinales, rechazó, pleno de lucidez, los "auxilios espirituales" que le ofrecía el capellán de la Casa Solid Valdeocilla.

El camarada muerto era un entusiasta y prestigioso militante de "La Gráfica", en cuya Directiva ocupó diversos cargos de responsabilidad, entre ellos el de vicepresidente. Su historial societario es una limpia página de consecuencia clasista.

Todo el proletariado santanderino debe acudir hoy a rendir tributo al compañero fallecido.

Reciban nuestro más sentido pésame la madre y hermanos del difunto, a quienes aconsejamos fortaleza de ánimo para sobrellevar tan rudo golpe del infortunio.

El desventurado Sebastián iba a ser en breve operario de los talleres de LA REGION, por lo cual sentía un leal y sincero fervor.

E. F.

## Una rifa

Los barcos que rifaba el camarada José Cicero, ha correspondido al número 803.

Para recogerlos en el cobertizo de la Sociedad Obreros del Muelle.

## HERMANOS PAIACIO

## CALZADOS

## EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

## ¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!

ARTICULOS DE SPORT  
CASA RUIZ, Arcos de

Triunfo verdadero en calidad, rozamientos, ligereza y duración sobre todas las demás marcas. RUIZ no es una marca... más, es MUCHISIMO MEJOR... TALLER DE REPARACIONES  
Dóriga, 5 - Telef. 3609.

El conflicto italoabisinio

La situación es cada vez más embrollada y el pesimismo sigue aumentando de día en día

Situación embrollada Ginebra.-- Los delegados creen que la situación ha llegado a ser intrincada, tanto, que seis meses cuando menos serían necesarios para lograr liquidarla.

Se preve que el Consejo, después de tratar finalmente un plan de recomendaciones encaminadas a un posible arreglo, permanecerá preparado a reunirse nuevamente a la menor noticia de cualquier acontecimiento.

Si estallasen las hostilidades, algunos de los delegados intentarían probablemente conseguir que el Consejo siga convocado de un modo permanente hasta que pueda restablecer la paz.

En Grecia se adoptan medidas militares.

Atenas.-- El Consejo Supremo de la Defensa Nacional ha celebrado estos días varias sesiones, a las que han asistido los ministros de la Guerra, de Marina, de Aviación, de Hacienda y de Negocios Extranjeros, y los jefes de los Estados Mayores de las tres Armas.

El Consejo ha adoptado medidas muy importantes, sobre las que se guarda el más estricto secreto.

Noticias de buena fuente declaran que se ha decidido dotar a las fuer-

zas de material de guerra y municiones, de nuevos aviones, de destructores y de submarinos. Los plazos de entrega han sido reducidos de doce a tres meses. El licenciamiento de los reservistas ha sido aplazado "sine die" para asegurar una instrucción perfecta.

El secreto a voces.

París.-- La respuesta de la Gran Bretaña ha de hacer a Francia en breve, con respecto a la futura aplicación del pacto de la Sociedad de Naciones en el caso de que un acto de agresión sea cometido sobre el Continente, decidirá definitivamente de la dirección que tomará Francia en el conflicto italoetíope. Este es ahora un secreto a voces en los centros diplomáticos, donde es sabido que los ingleses tienen intención de repetir la declaración hecha por sir Samuel Hoare en Ginebra, en la que hizo constar que la Gran Bretaña estaba decidida a apoyar la aplicación de lo previsto en el pacto.

En términos concretos esto significaría para Francia que, en caso de un ataque no provocado por parte de más allá del Rin, la Gran Bretaña prestaría ayuda a Francia y su fuerza armada de un modo similar que en 1914. Los ingleses, naturalmente, insisten en que si la opinión

británica para con el Pacto de Ginebra está en este sentido Francia debe aplicar el de un modo igual si la Gran Bretaña decide que se haya de proceder a una acción contra Italia que haga necesario el espíritu del Pacto.

La habilidad de la diplomacia inglesa aparece entonces claramente, ya que el Gobierno británico está persiguiendo el fin de evitar al bloque francoitaliano creado durante la visita de Laval a Roma, y que puso fin a las viejas querrelas existentes entre París y Mussolini.

Informes de fuentes habitualmente bien enteradas indican que una cierta nerviosidad se está notando

entre los italianos, y hasta se dice que Mussolini está alarmado del propósito de Inglaterra de extender su frente contra él, alejando a Francia de Italia, lo que puede haber sido la causa del intento de Mussolini de obtener de Francia la promesa definitiva de no situarse al lado de Inglaterra si se decidiera a aplicar sanciones de cualquier clase.

Se dice que Inglaterra está ahora apresurando la confección de su respuesta a Francia para que coincida con las decisiones finales que se han de tomar con respecto al conflicto italoetíope.

La repentina indicación de un cambio en la táctica de Mussolini se atribuye al hecho de que el "duce se da cuenta de las posibles repercusiones de la maniobra inglesa acerca de Francia, que se encuentra en la obligación de apoyar a la Gran Bretaña sobre la base de Pacto de la Sociedad de Naciones si Inglaterra demuestra finalmente en Ginebra la misma energía que la que desplegó en movilizar a sus fuerzas navales en el Mediterráneo.

Los términos exactos de la respuesta inglesa están, pues, siendo esperados con sumo interés y se tiene entendido que ésta será transmitida por la mediación del embajador de Francia en Londres, señor Cerbín.

Información del extranjero

José Louis vence por K. O. en el cuarto asalto al excampeon Max Baer

Situación de combate

Viena. -- El tráfico ha sido completamente prohibido hasta mañana, desde las 9.50 hasta las 11.15 en las calles de tres distritos de Viena, a consecuencia del bombardeo de ataque aéreo ya anunciado.

La población ha sido avisada oficialmente que bombas de humo y gases lacrimógenos serán lanzadas por los "aviones que preceden al ataque".

Rapto de un profesor y veintinueve escolares

Shanghai. -- Una banda armada con fusiles modernos y parte de

lanzas ha atacado la escuela primaria de Lotsing, en la costa de Chekiang meridional, y después de haber saqueado la escuela, han huido a bordo de siete juncos, raptando a un profesor, 20 escolares y varios servidores antes de que pudieran acudir los campesinos de las cercanías.

Nueva York.-- Joe Louis ha vencido por K. O. en el cuarto asalto al ex campeón mundial de boxeo, Max Baer.

El púgil de color se mostró optimista desde los primeros momentos dominando netamente al "bello Baer".

Gran cantidad de público presenciaron el encuentro que había despertado un interés grandísimo en todo el mundo.

Nueva York.-- A las ocho de la noche, dos horas antes de su pelea con Max Baer, Joe Louis contrajo matrimonio con la mecanógrafa Marva Trotters.

COLONIA PENITENCIARIA DEL DUESO

Nueva fábrica de muebles de lujo a cargo de Restituto Santos, fabricante de muebles de arte en Irún

Acaba de abrirse al público la exposición y venta de los primeros muebles fabricados. Precios excepcionales para almacenistas. Pida catálogo del mueble que interese

3 años de lucha Por Juan García Morales, PRESIDENTE. Ptas. 2. A reembolso, 2,60. ¡Migóritas, Farrotes, Parisos! Por Juan García Morales. Pesetas, 1,50. A reembolso, 2,10

Señorita, ¿quiere usted ser artista? Acuda al estudio de variedades. Páramo y Montferrer. ATARAZANAS, 7, 1.º (Horas, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA, GRATIS TELEFONO, 28-60

EL CRISTO ROJO Por Juan García Morales. Precio, 3 pesetas. A reembolso, 3,60. Libro interesantísimo. Pídanse en librerías o a EDITORIAL CASTRO, S. A., que los sirve a reembolso. Carabanchel (Madrid).

Varias disposiciones de la "Gaceta"

La "Gaceta" del domingo publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

AGRICULTURA. -- Decreto disponiendo se constituya en cada una de las capitales de la Península e Islas Baleares un "Comité provincial regulador del mercado triguero".

OBRAS PUBLICAS. -- Decreto autorizando a las Compañías de Ferrocarriles del Norte de España y de Madrid a Zaragoza y Alicante para emitir bonos de Tesorería hasta la suma de veinticinco millones de pesetas cada una.

JUSTICIA. -- Concediendo los beneficios de libertad condicional a los siguientes penados:

Reformatorio de Adultos de Alicante. -- Pedro Ramírez Flores, Miguel Domingo Lázaro, Constantino Martínez García, Francisco Cuevas Cuevas y José Ruiz Higuera.

Prisión Central de San Miguel de los Reyes. -- Lorenzo Vázquez Zardain, Francisco Machado Ríos, Eusebio Ramón Ríos Escudero, Manuel García Flores y Miguel Ferrer Morales.

Reformatorio de adultos de Ocaña. -- Juan Manuel Gómez Jiménez, José Gómez Jiménez, Andrés Moreno Castaño, Eladio Manuel Gómez, Guadalupe Vlez y Juan José García García.

Prisión Central de Mujeres, de Madrid. -- Juana Ruiz Rodríguez.

Hospital Asilo penitenciario de Segovia. -- Rufino Verguizas de Horte e Hilario Rodrigo Carrascosa.

Prisión Central de Guadalajara. -- Mariano Tascón Reyero.

Escuela de Reforma de Alcalá de Henares. -- Pascual Armingol Penán.

Prisión provincial de Bilbao. -- Ramón Gómez Hernández, Ricardo Ara-

co González, Juan Ruiz Gamarro y Teodoro Barredo González.

Prisión Central de Burgos. -- Manuel González González.

Prisión provincial de Valladolid. -- Rosendo Rubio Pérez, Rufino Redondo Nájera, Félix Núñez Pastor, Roque Prieto Maniega, Antonio Fernández Prieto, Máximo Barrientos Díez, Patricio Martínez García, Macario Trigueros Duque, Jesús Fernández Cres-

Entierro de un joven socialista de Nueva Montaña

Ayer falleció en Nueva Montaña el camarada de dieciocho años Fernando Torre, perteneciente a la Juventud Socialista de aquella localidad.

Torre había pasado seis meses de trabajo en el "Arantzazu Mendi", donde se agravó la enfermedad que ahora le ha llevado al sepulcro.

La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde desde la casa mortuoria, en las cercanías de la Compañía, hasta el cementerio civil de Peñacastillo.

Los jóvenes socialistas de aquella localidad hacen un llamamiento a los camaradas de Santander y pueblos limítrofes a Nueva Montaña para que asistan a la conducción del cadáver, que constituirá, sin duda alguna, una sentida manifestación de duelo.

Al dolor que ha producido tan sensible pérdida en los familiares de Fernando Torre y en los socialistas de Nueva Montaña, unimos el nuestro, sincero y leal.

po y Juan Puertas Escudero. Orden restableciendo provisionalmente las siguientes Prisiones de partido judicial:

En Coruña, la de Negreira y Padrón.

En Baleares, la de Manacor.

En Cuenca, la de Tarancón.

En Málaga, la de Alora.

En Oviedo, la de Cangas del Narcea.

En Salamanca, la de Ledesma.

En Segovia, la de Sepúlveda.

En Valencia, la de Carlet.

En Zaragoza, de la Ateca.

INSTRUCCION PUBLICA. -- A propuesta de la Junta Nacional de Música y Teatros Líricos y Dramáticos, el ministro de Instrucción Pública ha concedido una subvención de quince mil pesetas a los artistas doña Josefina Díaz de Artigas y don Manuel Collado, en recompensa a sus méritos artísticos.

INDUSTRIA Y COMERCIO. -- Orden disponiendo se libre en firme la cantidad de 1.283.100 pesetas a la Compañía Trasatlántica, importe de la subvención que le corresponde en el mes actual.

Otra disponiendo se libre en firme la cantidad de 1.698.545,79 pesetas a la Compañía Transmediterránea, importe de la subvención correspondiente al mes actual.

Otra autorizando a la Compañía Transmediterránea para que, a partir del primero de octubre, aplique en el transporte de frutos de Canarias a la Península el sistema de Canarias a retornos que se establece en las condiciones que se publican.

COMUNICACIONES. -- Concediendo autorización para que se constituya legalmente la Asociación Mutua Telefónica de Córdoba.

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57

Hoy, miércoles, despedida de

ALBERTINA

Baillarina española

Extraordinario éxito de las

HERMANAS LUQUE

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander. TELEFONO, 15-14

GRAN SASTRERIA Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

¿Pero en qué país vivimos...?

# Melquíades Alvarez ¿quería hacer ministro a su médico

(Viene de primera página)

-- ¿Cómo quieren ustedes que la tenga yo, si el señor Alba está desconcertado?

Por último dijo el jefe del Gobierno dimisionario que se trasladaba a al domicilio del subsecretario de la presidencia señor Moreno Calvo, para interesarse por su salud, ya que se encuentra enfermo, y que desde allí marcharía a su domicilio para almorzar.

## LAS VACILACIONES DEL SEÑOR CHAPAPRIETA

Cincuenta y cinco minutos duró la conferencia del presidente de la República con el señor Chapaprieta. Al salir del Palacio el ministro de Hacienda dimisionario manifestó:

"El señor presidente me ha leído una nota que entregará a ustedes el jefe de la Prensa de la Presidencia señor Herrero, y ha tenido la atención de encargarme de formar Gobierno.

Yo le he dicho que no me consideraba con méritos ni condiciones para el encargo y prefería seguir mi labor al frente del Ministerio de Hacienda. El señor Presidente ha insistido con gran reiteración, como lo acredita la larga conversación que hemos mantenido, y en ese sentido, y sin que implique aceptación del honor que ha querido concederme, me he tomado unas pocas horas para reflexionar y tal vez practicar alguna gestión, y seguramente esta tarde vendré de nuevo a decirle si puedo o no aceptar el honoroso cargo.

Un periodista preguntó al señor Chapaprieta a dónde se dirigía y éste contestó:

--Voy a mi casa. No tengo nada preparado. Me ha causado tanta sorpresa y pesadumbre, porque me aleja de la directiva que tengo marcada en la política, que quiero tener unos minutos para pensar lo que he de hacer en bien de España y de la República.

A preguntas de otro informador terminó diciendo:

--Es posible que vaya al domicilio del señor Presidente de la República para decirle que no puedo ni in-

## LA NOTA DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Madrid. -- En la secretaria de la presidencia de la República han facilitado la siguiente nota:

"El presidente de la República se ha enterado con dolor profundo, a causa de sus circunstancias, que han imposibilitado, no obstante las de incomparable mayor entidad, que se atraviesa, la formación de un ministerio que responda a lo que más observaba y en rigor imponía.

De los dos esenciales fines a conseguir, tal vez queda todavía uno: el de evitar los daños de convocatoria electoral inmediata, con esperanzas de posible realización, porque que en último término depende de prerrogativa presidencial y que, de entenderse y ejercitarse ésta, no como alivio y sí cual toda potestad a medio de influjo en la vida pública, como abrumador deber, para lo que

se poseen ventajas e inconvenientes que afectan al interés nacional.

Desaparece, en cambio, como posible obtener en las condiciones heladas, que cada momento presenta como más imperioso, la solicitada y amplia colaboración de los grupos, aspecto en que, salvo el caso de llegar a hacer inevitable una elección, decidido, en cuanto al hecho y a los límites de las ampliaciones y los acuerdos del criterio, así como la responsabilidad de los partidos.

En circunstancia tales, siendo más ineludible que esperanzador un nuevo llamamiento a la concordia nacional y republicana, ha creído el presidente de la República que debe intentarse, no el encargo con igual fin y amplitud, a otra personalidad que no podría superar la autoridad y el celo en la gestión del señor presidente de las Cortes, y si la constitución de Gobierno menos amplio que desde su composición a su obra y con el apoyo de las Cortes, mejor y de ningún modo pueda agravar la infortunada tirantez de la vida española, en estas horas que para todos deben ser de honda meditación e ilimitado sacrificio."

## DICE PORTELA VALLADARES

Madrid. -- El ministro de la Gobernación, que permaneció toda la mañana en su despacho, se ausentó del mismo a mediodía, y al regresar cerca de las dos de la tarde, recibió a los periodistas, a quienes dijo que carecía de noticias, pues el orden era absoluto en toda España.

Posas crisis han sido acogidas por la opinión pública con la tranquilidad que ahora se observa. Todo el mundo se preocupa de sus trabajos y deberes, sin que esto quiera decir que el momento político carezca de interés.

Dijo después el señor Portela Valladares que había leído la nota dada por el señor Alba al terminar la misión que le había confiado el presidente de la República.

--Es un documento --añadió-- muy meditado y tiene verdadero interés por los razonamientos que en él se hacen. Es digno de leerse con todo detenimiento.

Después confirmó el ministro que había sido llamado a palacio el señor Chapaprieta, que en aquellos momentos, según sus noticias, se encontraba en el despacho presidencial.

El señor Portela se despidió de los reporteros, invitándoles a marchar a palacio.

Ahí tiene ustedes ahora la noticia

## EN LA SESION DE CORTES SE HA DADO CUENTA DE LA CRISIS

Madrid. -- A las cuatro de la tarde se abre la sesión en el Parlamento donde había cesado número de diputados, no superior a cincuenta.

Preside el señor Jiménez Fernández, y un secretario lee la comunicación, dando cuenta de que el Gobierno está en crisis.

Seguidamente, don Honorio Maura dice:

--Y el manicomio ¿cuándo?

Los diputados republicanos protestan, y el señor Maura (don Honorio) termina dando un viva al rey.

Inmediatamente se levanta la sesión.

## EL SEÑOR CHAPAPRIETA CELEBRA UNA ENTREVISTA CON LOS SEÑORES LERROUX Y GIL ROBLES

Madrid. -- A las tres y media en punto salió de su domicilio don Joaquín Chapaprieta, manifestando a los informadores:

--Voy a hacer una visita a mi presidente.

--¿Pero esta visita protocolaria --dijo un informador-- lleva envuelta alguna gestión?

--Nada de protocolaria --replicó el señor Chapaprieta-- Les repito a ustedes que voy a hacer una visita a mi presidente, porque todavía el señor Lerroux es mi presidente.

Poco después llegó al domicilio del jefe del Gobierno dimisionario, sin hacer ninguna otra manifestación.

Poco después del señor Chapaprieta llegó a la casa del señor Lerroux el jefe de la Ceda, don José María Gil Robles.

## LA ENTREVISTA DE LOS SEÑORES GIL ROBLES, LERROUX Y CHAPAPRIETA

Madrid. -- Aproximadamente a las cinco de la tarde terminó la entrevista celebrada en el domicilio del señor Lerroux, entre éste y los señores Chapaprieta y Gil Robles.

Estos dos salieron juntos, y a las preguntas de los periodistas dijo el señor Chapaprieta:

--He visitado al señor Lerroux por entender que era mi deber darle cuenta del encargo que me ha sido conferido por el presidente de la República.

El señor Gil Robles manifestó después:

--Yo tenía ya hecho el propósito de visitar al señor Lerroux, con objeto de examinar diversos aspectos de la actual situación política, y el señor Chapaprieta me invitó entonces a que asistiera a la reunión que iba a celebrar con el señor Lerroux...

Cosa que hice con gran complacencia --dijo el señor Chapaprieta.

--En la reunión siguió diciendo el señor Gil Robles-- hemos cambiado impresiones sobre la situación política, y el señor Lerroux y yo hemos acordado dar al señor Chapaprieta toda clase de facilidades para que pueda cumplir su misión.

Después dijo a los informadores el señor Chapaprieta que a las seis de la tarde visitaría en su domicilio al señor Alba.

Los periodistas preguntaron al encargado de formar Gobierno si de casa del señor Lerroux continuaría sus gestiones con otras personalidades, y Chapaprieta contestó:

--No, pues de aquí me dirigiré al ministerio de Hacienda, con objeto de trabajar en la ley de Restricciones, cuyo decreto número 16 tengo casi terminado.

Al ponerse en pie en el coche, el señor Chapaprieta dijo:

--De cualquier forma este asunto tiene que decidirse el bloque gubernamental.

## EL SEÑOR CHAPAPRIETA VISITA A ALBA

Madrid. -- De casa del señor Lerroux, el ex ministro de Hacienda se dirigió a visitar al presidente de las Cortes, señor Alba, con quien conferenció durante largo rato.

A la salida dipo a los reporteros que había visitado al señor Alba para cambiar con él impresiones, y para darle cuenta del encargo que le había sido confiado.

El señor Chapaprieta, a pesar de las insistentes preguntas de los informadores no quiso ser más explícito, anunciando que iba al ministerio de Hacienda.

Sin embargo, y a pesar de esta afirmación, el señor Chapaprieta se trasladó a su domicilio.

## REUNION DE LOS JEFES DEL BLOQUE

Madrid. -- A las siete y cuarto de la tarde quedaron reunidos los jefes del bloque gubernamental, asistiendo a la reunión el señor Chapaprieta, que fué invitado a ello por los citados jefes.

La reunión duró hasta las siete y veinte de la tarde, y a la salida lo hicieron juntos los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquíades Alvarez.

El señor Gil Robles fué invitado por el señor Alvarez para que diera a los periodistas la referencia de lo tratado en la reunión, y el jefe del partido liberal demócrata, dijo entonces a los informadores:

--Le hemos ofrecido al señor Chapaprieta, colaboración, apoyo y satisfacciones hasta donde las exija.

El señor Chapaprieta tiene, pues, de nosotros --añadió el señor Gil Robles-- nuestra decidida colaboración, incluso personal en el Gobierno y nuestro apoyo más desinteresado.

Además --siguió diciendo el jefe populista-- hemos dejado al señor Chapaprieta en completa libertad para que sea él quien nombre a las personas que se han de encargar de las diferentes carteras.

--No es así, --preguntó a sus compañeros el señor Gil Robles.

--Así es, exactamente --contestaron los señores Alvarez y Martínez de Velasco.

Los informadores preguntaron al señor Martínez de Velasco sobre lo tratado en la reunión, y el jefe agrario ratificó lo expuesto por sus compañeros.

--Entonces habrá mañana Gobierno? --le preguntó un periodista.

--Si ello depende del apoyo del bloque, sí --contestó el señor Martínez de Velasco.

## CHAPAPRIETA, AL PALACIO NACIONAL

Madrid. -- Al salir el señor Chapaprieta de la reunión con los cuatro "jefes", le interrogaron los periodistas, contestando el ex ministro de Hacienda que iba a ir al Palacio Nacional a dar cuenta al presidente de la República del resultado de las gestiones realizadas.

Efectivamente, el señor Chapaprieta se dirigió al palacio, dando cuenta al señor Alba de los ofrecimientos que le había hecho el bloque, y de que más tarde visitaría a dos o tres personas más para cambiar impresiones con ellas.

## LO QUE DICE EL SEÑOR LERROUX

Madrid. -- A las nueve de la noche salió el señor Lerroux de la Presidencia, diciendo a los periodistas lo que les había sido manifestado por los señores Gil Robles y Melquíades Alvarez.

Lerroux contestó que le llenaba de satisfacción el apoyo incondicional que el bloque había dispensado al señor Chapaprieta para que pudiese cumplir su misión.

Los periodistas le preguntaron entonces si el encargado de formar Gobierno visitaría también al señor Cambó, y don Alejandro contestó que seguramente lo haría.

--¿Habrá mañana Gobierno? --le interrogó un reportero.

--Por parte del bloque, pueden ustedes decir que sí.

--¿Dará usted su colaboración personal? --insistió uno de los informadores.

--Desde luego --repuso Lerroux.

## LA VISITA DE CHAPAPRIETA A CAMBO

Madrid. -- A las nueve y cuarto se dirigió al Hotel Euz, siendo inmediatamente llevado a las habitaciones del señor Cambó.

La entrevista entre ambos señores fué bastante extensa, y a la salida el señor Chapaprieta dijo a los periodistas que había estado cambiando impresiones con su visitado sobre la tramitación de la crisis y otros asuntos.

--¿Le ofreció Cambó su colaboración? --inquirió un informador.

--No hemos hablado nada de eso --contestó Chapaprieta.

El ex ministro de Hacienda terminó su conversación con los reporteros manifestándoles que todo iba bien y que se dirigía al ministerio de la Guerra a conferenciar con el señor Gil Robles.

## LO QUE DICE CAMBO

Madrid. -- Después de haber recibido la visita de Chapaprieta, el señor Cambó recibió a los informadores, a los que dijo que su anterior visitante le había dado cuenta del encargo que le fué conferido por el presidente de la República.

Los periodistas preguntaron a don Francisco si la Liga colaboraría con el Gobierno que formase el señor Chapaprieta, caso de que llegara a hacerlo, y el señor Cambó contestó que en la conversación sostenida no se había tratado de este particular.

Unicamente --añadió el señor Cambó-- se habló de los apoyos que habían ofrecido algunos jefes de partido, ya que nosotros atemperamos nuestra conducta a la que observa el Gobierno.

## ENTREVISTA ENTRE GIL Y CHAPAPRIETA

Madrid. -- A las diez y cuarto ce-

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE  
FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

VEGA TRAPAGA VENERIO SIFILIS  
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE  
MÉNDEZ NÚÑEZ, 7, SEGUNDO

## Izquierdistas:

Se están dando en la ciudad cosas políticas vergonzosas que alientan a los enemigos de las libertades del pueblo. LA REGION, que permanece en continuo combate, unas veces abierto y otras sordo, os ruega, os encarece, os exige, que no perdáis la memoria de lo que sucede.

¡RESPONSABILIDADES! Responsabilidades a los que amparan a los enemigos de los izquierdistas.

¿Quién tendrá la razón?

# Alba dice que no, y Martínez de Velasco afirma que sí

Se raron otra entrevista los señores Gil Robles y Chapaprieta, diciendo éste a los periodistas al terminar su visita:

—El señor Gil Robles y yo hemos vuelto a cambiar impresiones y hemos llegado a un acuerdo completo.

—¿Hará usted hoy más visitas? —inquirió un informador.

—No creo —contestó Chapaprieta— pues en todo caso lo que haré será conferenciar por teléfono desde mi domicilio con dos o tres personas.

Los reporteros preguntaron a Chapaprieta si volvería a visitar a Camba, y el interrogado contestó que en todo caso esta visita la efectuaría mañana.

Chapaprieta terminó diciendo que para mañana al mediodía estaría todo completamente ultimado.

## LO QUE MANIFIESTA GIL ROBLES

Madrid. — Poco después de haberlo el señor Chapaprieta salió de su despacho el señor Gil Robles, el cual dijo a los informadores que había estado hablando con su visitante de ciertos detalles que convenía puntualizar.

—Las impresiones que tengo —dijo el ex ministro de la Guerra— son francamente buenas.

—¿Entonces habrá mañana Gobierno? —interrogó un periodista.

—En cuanto a esto —contestó el interrogado— mañana puede y debe haber Gobierno, con una base suficiente.

Un periodista le dijo entonces que la Liga probablemente no colaboraría, y el señor Gil Robles contestó que de cualquier forma mañana debía haber Gobierno.

## CHAPAPIRIETA TERMINA SUS GESTIONES

Madrid. —Después de la entrevista celebrada con el señor Gil Robles, el señor Chapaprieta manifestó a los periodistas que con esta visita terminaba sus gestiones de hoy.

## ACERCA DE LA VISITA DEL SEÑOR TABOADA

Madrid. —El señor Martínez de Velasco recibió por la tarde a los periodistas, a los que dijo que le interesaba desmentir unos rumores circulados con motivo de la visita que por la mañana le había hecho el secretario de la Cámara y miembro del partido agrario, señor Taboada.

El señor Taboada —dijo Martínez de Velasco— no me trajo ninguna carta del señor Alba, ya que sólo trajo una nota relativa a los traspasos de Obras Públicas a Cataluña, para que yo estudiase varios puntos relativos a valoraciones, para ver si éstas eran excesivas.

Los periodistas el hicieron notar a señor Martínez de Velasco, que fue poco después de la visita del señor Taboada, cuando el presidente de la Cámara declinó los poderes que le habían sido confiados, y el jefe agrario respondió, que ello no quería decir que se le hubiesen opuesto trabas a su misión, ya que los jefes de los bloques en la reunión que celebraron, acordaron darle toda clase de facilidades sin discutir la cuestión de designaciones.

También se mostró extrañado el señor Martínez de Velasco de las manifestaciones hechas por el señor Alba, al explicar los motivos que le habían declinado el encargo de formar Gobierno, cuando dijo que había sido por discrepancia en las designaciones.

Por lo que a mí respecta —terminó diciendo el señor Martínez de Velasco— ni antes ni ahora he diferido

de los acuerdos adoptados por el bloque, habiéndome atenido a ellos en todo momento.

## SE REUNE LA MINORIA DE LA CEDA

Madrid. —A las cinco de la tarde se reunió la minoría de la Ceda terminando al reunión a las seis, hora en que se facilitó a los periodistas una nota, en la que se decía que los reunidos habían tenido noticias de las gestiones realizadas por el se-

ñor Gil Robles en torno a la solución de la crisis, aprobándolas por unanimidad y acordando concederle un amplio voto de confianza para que en este respecto haya de solucionar, y obre de acuerdo con su criterio oparticular.

## REUNION DE LA MINORIA DE UNION REPUBLICANA

Madrid. —Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio se reunió ayer en el Congreso la minoría de Unión

Republicana a quien se dió cuenta de al evacuación de la consulta que hizo Alcalá Zamora al jefe del partido.

Los reunidos aprobaron por unanimidad la respuesta dada por el señor Martínez Barrio, así como las notas que sobre este particular fueron facilitadas a la prensa.

## ANIMACION EN EL CONGRESO

Madrid. —La animación en el Con-

greso durante todo el día ha sido extraordinaria, haciéndose por todas partes comentarios sobre la probable solución de la crisis.

Un periodista le dijo al señor Martínez Barrio que interpretara la nota facilitada últimamente por el presidente de la República, y el interrogado contestó:

—Eso quien tiene que hacerlo es el señor Chapaprieta.

El periodista insistió, pero el jefe de Unión Republicana, se negó a extenderse en la respuesta.

## LLEGA ALBA AL CONGRESO

Madrid. —A las siete y diez de la tarde llegó al Congreso el señor Alba, a quien manifestaron los periodistas su deseo de hablar con él.

El presidente de la Cámara hizo pasar a los informadores a su despacho, donde les dijo que esta tarde se reunirían los jefes del bloque con el señor Chapaprieta, habiendo sido invitado él a la reunión, a la que no asistiría por motivos de delicadeza, ya que creía que al no estar él se podría hablar más libremente.

## ULTIMAS IMPRESIONES DE LA CRISIS

Madrid. — La impresión a última hora es la de que el señor Chapaprieta logrará formar Gobierno ampliando la base del anterior con la Liga y los independientes del señor Calderón.

...Parece que la presidencia y la cartera de Hacienda serán desempeñadas por el señor Chapaprieta, siendo encargado del ministerio de Estado el señor Lleroux.

...Los radicales, además de este ministerio tendrán otro, posiblemente el de Gobernación.

Por su parte Gil Robles, a quien se conceden dos ministerios y el de Guerra, correrá con la dirección de este último.

Martínez de Velasco formará parte también del Gobierno, en el que el ministerio de Agricultura, Industria y Comercio será regido por el señor Ventosa.

Los periodistas le dijeron al señor Alba que los señores Melquiades Alvarez y Martínez de Velasco les había manifestado que en la reunión celebrada por los miembros del Bloque, no se había tratado de acoplamiento.

El señor Alba, al oír esto, contestó:

—¿Cómo que no?...

—Para que vean ustedes —añadió el presidente de las Cortes— hasta qué punto se trató de este asunto, debo decir a ustedes que fueron facilitados nombres, entre ellos los de los señores Lazcano y Martínez, este último médico de don Melquiades Alvarez.

Respecto a la provisión del Ministerio de la Gobernación, yo dije que entendía que a él debía ir un hombre de confianza del señor Lleroux, y éste me dió el nombre del señor Rocha.

Además, debo advertirles a ustedes que,afortunadamente, tengo aún en mi poder una cuartilla, en la que están estos nombres y algunas anotaciones acerca del traspaso de los servicios de Obras Públicas a la Generalidad, ya que yo pedí al señor Martínez de Velasco me aclarase ciertos extremos relacionados con este punto.

—Esta es la verdad —terminó diciendo el señor Alba— y yo no me explico cómo es posible que algunas personas pierdan tan pronto la memoria y se olviden de lo que hacen.

## Noticias de toda España

# Cinco mineros asturianos, después de estar sepultados durante varias horas, a causa de un hundimiento de tierras, son rescatados sanos y salvos

Oviedo. —Anoche se tuvieron noticias en esta capital de que en el lugar conocido por San Feliz, cerca de Pola de Lena, se había producido un enorme desprendimiento de tierras, quedando sepultados veinte obreros. Posteriormente se confirmó la noticia y se supo que los sepultados eran cinco, dos obreros picadores mineros y tres pinches, ayudantes de aquellos otros.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de socorro, y los ingenieros de la empresa y otros elementos técnicos de la empresa y otros elementos técnicos, con numerosos obreros, han trabajado y trabajan incansablemente, puesto que a primeras horas de la madrugada aún no ha podido ser extraído ninguno de los sepultados, lo cual hace que la impresión sea cada vez más pesimista respecto a su suerte.

Algunos dicen que es tan enorme la masa de carbón desprendida, que no podrá llegarse hasta el lugar donde se produjo el accidente hasta mediodía de mañana.

A media noche salió para Pola de Lena el gobernador general y también se encuentran en el lugar de la catástrofe los jefes de la Guardia civil de Ujo y Pola.

Entre el vecindario, naturalmente, la impresión, aparte de ser tristísima, es de gran emoción, sobre todo al ver que pasan las horas y no aparecen los obreros enterrados.

Como las comunicaciones entre las coberterías, que es como se denomina aquella zona y Oviedo son difíciles no se tienen más detalles e incluso se ignoran los nombres de los mineros sepultados.

Sólo se sabe que uno de ellos es viudo y tiene tres hijos.

Oviedo. — Apenas se tuvo conocimiento del desprendimiento de tierras ocurrido en las primeras horas de la tarde de ayer en la mina "Covetoria", en Lena, comenzaron los trabajos de salvamento por brigadas de obreros, que han estado relevándose durante toda la tarde y noche de ayer y mañana de hoy.

De madrugada se trasladó el gobernador general a dicha mina, donde estuvo presenciando los trabajos de salvamento, dirigidos por los ingenieros de la jefatura de minas señores Arango y Beaumont, con el técnico señor Solano y los ingenieros de la Empresa.

La impresión es francamente pesimista, pero en las primeras horas de la mañana de hoy se empezaron a percibir señales de los obreros; es decir, que el desprendimiento de tie-

rra les permitió quedar en un hueco, y desde allí, con sus picos y herramientas, ayudaron a los trabajos de salvamento procurando avanzar para el exterior.

Por fin, según nos comunica el gobernador general, a las dos menos veinte minutos de la tarde, los cinco obreros que ayer quedaron sepultados han sido salvados.

Las brigadas de salvamento lograron romper la masa de tierras y llegar hasta el sitio donde estaban sus compañeros, que aparecieron sanos y salvos.

La noticia de la presunta catástrofe, que ayer había producido gran contrariedad, hoy se ha transformado en una extraordinaria alegría.

Dos de ellos eran obreros picadores ya de alguna edad, casados y con hijos; otro, también casado, y dos muchachos, todos ellos de pueblos inmediatos de Lena.

## Derivaciones de la célebre causa de Tolox

Málaga. — No se ha reunido hoy, como se creía, el Colegio de Abogados para tratar sobre la detención de los letrados don Luis García Valls y don Juan García Benítez, con motivo del soborno del Tribunal de Jurados en la célebre causa de Tolox.

La policía ha detenido esta mañana a Francisca Rivas Rastrojillo, supuesta complicada en el soborno, y al jefe de la guardia municipal del pueblo de Lozaina.

El detenido, Angel del Río, es juez municipal suplente de este último pueblo y sobrino del juez de Instrucción de Vélez (Málaga).

Sabemos que hoy, al mediodía, han sido trasladados los dos letrados de tenidos en Coin, a presencia del juez de Instrucción, que viene actuando sin descanso para esclarecer completamente los hechos.

Allí, ante la citada autoridad judicial, se celebrarán varios careos.

## Una demente arroja a una niña por un balcón

Herrera. —La vecina de esta población Rosario Lozano, en un ataque de locura y aprovechando un descuido de sus familiares, arrojó a la calle por el balcón a una niña, de un mes de edad, hija de una hermana suya.

La infeliz criatura murió instantáneamente.

Rosario Lozano había estado recluida en un manicomio sevillano por prescripción facultativa y recientemente marchó a los baños de Carratraca, de los que había regresado la noche anterior, para reintegrarse nuevamente en el manicomio.

Los familiares nada habían nota-

do que les hiciera temer tan trágico suceso.

El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y la detención de la demente, negándose ésta a prestar declaración.

## Del robo del tesoro.

Pamplona. —El juez especial, señor Rodrigo, que instruye las diligencias con motivo del robo en la Catedral continuando sus gestiones, ha tomado en estos días declaración al doctor Canalejo, que asistió a Oviedo de la Bota cuando éste se hallaba en Pamplona y sufrió una afección a la garganta.

También declaró el farmacéutico, señor Aguinaga y un muchacho que es relojero Arias empleó muchas veces como recadero.

Después prestaron declaración cinco o seis señores que estaban hospedados en el que fué hotel Los Pirineos, lugar donde conocieron al famoso Oviedo de la Mota.

Asimismo han depuesto otras personas que conocieron y trataron a Oviedo de la Mota durante su estancia en Pamplona.

## Hallazgo de hojas clandestinas

Pamplona. —La guardia civil comunicó del pueblo de Murillo el Fruto aparecieron pegadas sobre las puertas de los domicilios algunas hojas clandestinas impresas, de carácter extremista, con el título de "Reclutamiento del Socorro Rojo Internacional".

Con este motivo se practicaron algunos registros domiciliarios, encontrándose en el del joven Marino Santisteban, correspondencia de varios periódicos, hojas idénticas a las recogidas pegadas en el interior de la casa.

Marino confesó que hace unos días recibió un paquete por correo conteniendo 250 hojas, de procedencia desconocida, y que el mismo día se dedicó a pegarlas en la calle para hacer propaganda y obtener recursos para los presos políticos.

## Noticias de El Ferrol

El Ferrol. —En la primera quincena de octubre llegará a este puerto, en viaje de instrucción, la fragata argentina "Príncipe Sarmiento", buque escuela de guardias marinas.

En honor de los tripulantes se organizan diversos festejos.

—El ciclista Fernando Rey Silva de 17 años, que se dirigía a Betanzos, fué atropellado por un automóvil al tomar una cerrada curva.

Fuó recogido en estado desesperado.

El conductor del coche causante del atropello también resultó con lesiones en la cabeza.

## Republicanos:

Estamos avergonzados ■■■■ confiando las riendas de la política nacional a figuras que fueron arrojadas del poder en abril del 31. Nada menos que se cuenta como fuerza salvadora en estos instantes de tragedia nacional e internacional, al pobre Melquiades y al "señor" Abilio Calderón, figura nefasta que tiene aherrojada a la comarca palentina.

En la Diputación

# Se reunió la Comisión Gestora, tratándose del agudo problema económico

A las doce de la mañana de ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación, presidida por don Gabino Teira, y a la que asistieron los diputados provinciales señores Fontecha, Velasco, Soberón, Barros, Prieto Lavín, Torres y Basoa.

Después de leída y aprobada el acta anterior, y antes de pasar a los asuntos de trámite, el señor Teira da cuenta a dicha Comisión de las gestiones realizadas en Madrid en compañía del señor alcalde, gestiones de las que ya dimos cuenta ayer a nuestros lectores.

A continuación, y después de felicitar al señor presidente por lo acertado de sus gestiones, se pasa al asunto ordinario, acordándose subvencionar con 200 pesetas al Hogar Leonés para la celebración del "Día de Santander en León", al mismo tiempo que notificarle que ya se dará contestación en cuanto al nombramiento de quien la represente.

Es leído el expediente de Joaquín San Román Cruz, de Castañeda, el cual estuvo ingresado en Valdecilla como pobre, ya que así lo atestiguaba en el informe el secretario

tación no cree conveniente, como tampoco el Sr. Vela... el que se pongan en circulación unos nuevos efectos de tipo renovable, que es lo que el señor Teira propone que se haga, ya que con los dos no girados anteriormente, puede quedar solucionado el conflicto por el momento. Se acuerda así, y que el arbitrio provincial de vinos sea sacado a concurso.

Es desestimada la petición de aumento de sueldo, que hacen los enfermeros y vigilantes de la Casa de Asistencia Social.

Son aprobadas las facturas de Ángel Fernández por suministro de material para la Imprenta provincial. Asimismo, las de la Compañía Telefónica y otras de distintos suministros.

Son leídas varias peticiones de condonación en los recargos de las escuelas.

Es leída una petición del presidente de la Sociedad Colombófila Montañesa, en la que se solicita un premio para las próximas pruebas de otoño. Es acordado pase a informe.

Se acuerda pagar a la Compañía de Tranvías de Miranda la cantidad de 977,25 ptas., importe del traslado de niños este verano de la Casa de Asistencia Social y Jardín de la Infancia.

## GUIA DEL VECINDARIO

**FERROCARRILES**  
A Madrid.—Rápido: Salida, 8 llegada, 21,15. Correo: salida, 20,15; llegada, 9.

A Bilbao.—Correo: Salida, 8,10; llegada, 11,55. Mixto: salida, 14,10; llegada, 20,36. Correo: salida, 17; llegada, 18,03.

Oviedo.—Correo: Salida, 8,5; llegada, 20,50. Rápido: Salida, 13,45; llegada, 15,25.

**BIBLIOTECAS**  
Municipal.—Horas de lectura, de 4 a 9.

Menéndez Pelayo.—Horas de lectura, de 9 a 2.

Acuario.—Horas de visita, desde primero de octubre a primero de marzo: de 10 a 13 y de 15 a 18.

Desde 1 de abril a 31 de septiembre: de 10 a 13 y de 15 a 19.

Los derechos de entrada son: 0,50 las personas mayores y 0,25 los niños.

Estará abierto todos los días, excepto los de fiesta oficial y las tardes de los domingos.

**SERVICIO DE LANCHAS ENTRE SANTANDER-PEDREÑA-SOMO**

Salidas de Santander: A las 8, 10, 11, 12, 1,30, 3,30, 4, 6, 6,30 y 7,30.

Salidas de Somo: A las 6,30, 7,15, 8, 9, 10,30, 12, 1, 3, 5 y 7.

Salidas de Pedreña: A las 7, 7,30, 8,15, 9,15, 10,45, 12,15, 1,15, 3, 5,15 y 7,15.

**SERVICIO DE CORREOS**  
Horas de recogida en los buzones: A las 9, 11,30 y 17.

Salida de los carteros a los repar-

## DEPOSITO:

tos: A las 10,45 y 13.

Certificados ordinarios: De 10 a 13 y de 16 a 18.

Certificados impresos y paquetes muestra: De 10 a 13.

Valores declarados y objetos asegurados: De 10 a 13 y de 16 a 18.

Giro postal: De 10 a 13.

Caja Postal de Ahorros: De 11 a 13 (excepto los viernes).

Apartados y lista: De 9 a 13 y de 15 a 19.

Reclamaciones de giros, certificados, valores declarados y objetos asegurados: De 10 a 13.

NOTA.—Los buzones de la Casa de Correos se recogen cinco minutos antes de la salida de los trenes.

**SERVICIO DE AUTOBUSES Santander-Castro-Urdiales**

De Santander a Laredo y Castro: A las 8 y 17.

De Castro a Laredo, Santoña y Santander: A las 7,15 y 15.

De Santoña a Santander: A las 8 y 16.

Santander-Bilbao.

De Santander a Bilbao: A las 14,45.

De Bilbao a Santander: A las 6,45.

Santander-Ontaneda.

De Santander a Ontaneda: A las 7,50.

De Ontaneda a Santander: A las 12,20 y 18.

Recorre Obregón-Guarnizo Sarón-Villacarriedo.

De Santander a Selaya: A las 17,30 (lunes, miércoles y sábados).

De Selaya a Santander: A las 7,30 (lunes, miércoles y sábados).

**Roberto Alvarez**  
ABOGADO

Alameda 1.ª, 18  
Teléfono 16-64

Mando y ordeno

# El Ayuntamiento se preocupa del futuro aeropuerto de Nueva Montaña

DE LA ALCALDIA

Ayer, mañana, el señor Villegas, que después de las "buenas impresiones" que recogió en su viaje a Madrid se ha reintegrado a su despacho oficial del Ayuntamiento, recibió la visita del ingeniero jefe de Nueva Montaña, que fué a tratar de la construcción de aeropuerto.

Se convino, en la reunión, que hoy miércoles el arquitecto municipal y dicho ingeniero visitarán los terrenos en que se piensa construir el aeropuerto a fin de precisar con exactitud la cantidad de hectáreas que se necesitan.

La impresión, dijo más tarde el alcalde a los periodistas, es que por parte de la Empresa de Nueva Montaña, se darán toda clase de facilidades para la construcción del aeropuerto.

También nos manifestó el señor Villegas que había recibido una carta de señor Benzo, en la que se incluía otra que el ex subsecretario de la Gobernación recibió de la Subsecretaría del Ministerio del Trabajo, y en la que prometía el titular de dicho departamento, que tendría en cuenta la petición que le hizo el señor Benzo sobre la aclaración pedida por el Ayuntamiento de Santander en relación con la concesión de anticipos, para realizar obras que mitiguen el paro obrero, dando como garantía la décima de la contribución.

En la mencionada carta, el subsecretario de Trabajo comunica también al señor Benzo que en la próxima reunión que celebre la Junta del paro se tratará de este asunto. En la Alcaldía se recibió una ins-

revolucionarios de octubre.

**HACIENDA.**—Proposición del Hogar Leonés para que el Ayuntamiento contribuya a la fiesta del "Día de Santander", que se celebrará en la ciudad de León.

**OBRAS.**—Autorización para construir varias casas en distintas calles de la capital.

**ABASTOS.**—Proponiendo se dote de servicios higiénicos al sótano del Mercado de la Esperanza y se transforme la escalera de acceso al mismo.

**BENEFICENCIA.**—Proponiendo la adquisición de un aparato de Rayos X con destino a la Casa de Socorro.

**ENSANCHE.**—Autorizaciones para algunas obras en el ensanche de la ciudad.

**Feria y concurso de ganados**

Los días 26 y 27 del actual se celebrará el Espinosa de los Montes, organizadas por la Junta de Fomento Pecuario, un concurso de ganados, para el que se donarán varios premios.

Coincidiendo con la feria y el concurso, actuará el Equipo móvil número 2, de la Dirección general de Ganadería, versando sus enseñanzas sobre industrias láctas, apicultura, cultura, cunicultura, avicultura y explotaciónes, temas todos de gran interés para los ganaderos.

Los obreros que adquieren Prensa burguesa, además de desnudarse, cooperan a que la miseria continúe en sus hogares y desnudos sus hijos. ¡Leed LA REGION!

ASTILLERO

## Suscripción de Izquierda Republicana

Suma anterior, 53.623,30 pesetas.

Recaudado entre los que a continuación se citan: Vicente Martínez, Ramón Márquez, Juan Acerada, Anastasio Ramos, Aurelio Yiaño, Fermín Robledo, Angel Blanco, Vicente Martínez, Jesús Incera, Jenaro Martínez, José Reigadas, Benito González, Mariano Martínez, Jesús S. Juan, Santos García, Víctor Maoño, Francisco Barrio, Emilio Diego, Rafael Canino, Gumersindo Ruiz, Eugenio Alvarez, Eduardo Ibáñez, Valentín Corrada, Hilario San Miguel, Tomás San Miguel, Tomás San Juan, Tomás Cals, Fidel Pérez, Jerónimo Cayón, Julio Puente, Gerardo López, Higinio Carrasco, José Alonso, Alejandro Antero, Francisco Cortes, Francisco Gómez, León Ruiz, Jesús Guais, Alvaro Gil, Francisco Corvera, Francisco Sorrintini, Jacinto García, Bernardo Muñiz, Maximiano Fernández, José Pérez, José Salas, Aquilino, Esteban Alvarez, Cecilio Heredia, Eleuterio Lanza, Venancio Márquez, José Cereceda, 50 pesetas. Empleados de oficinas y técnicos (dos mensualidades), 300 pesetas. Clemente Goya, 5. Grupo Obrero Nueva Montaña, 200. Obreros del Muelle, 22,55. Total, 54.229,85 pesetas.

## Teatro Principal de Torrelavega

### Gran Compañía de Arte Flamenco

Hoy, miércoles, a las 7,30 y 10,30

## UNA ESTRELLA Y UN LUCERO

Formidable éxito de

## Estrellita Castro



**SANTOÑA (SANTANDER)**



La pura verdad

Como es sabido, los preliminares de este desdichado partido Racing-Nacional, fueron un tanto complicados.

Todo ello a causa del Racing, que había rechazado el campo del Parral por encontrar antirreglamentaria su calvicie.

Al cabo, como todo puede arreglarse con un poco de buena voluntad, pudieron, a la postre, zanjarse las diferencias de los beligerantes.

Los enemigos del Parral tuvieron que cargar con las uvas.

Y cuentan que no fué mala la cosecha.

La manera más inocente de perder el tiempo, es dejarse arrastrar por la ingenua manía de pretender buscar "la entraña" de las catástrofes, para estudiar y deducir el proceso de sus causas.

Un seis cero entre un Racing y un Nacional, a favor del equipo de casa, hubiera parecido un suceso perfectamente normal, y nadie se hubiese creído en el caso de investigar en las raíces del éxito. Se habría pensado que por algo está el dncce de Cantabria en la primera división desde que se fundó la Liga de Clubs, y sus rivales del domingo no disfrutaban del mismo privilegio.

que el mismo liberal y magnifico "score" se había registrado en el Sardinero, aun no hace el año, frente a los leones de San Mamés.

Pero un seis a cero en contra de nuestros colores...

Esto bien vale la pena de que nos echemos todos a cavilar hasta hallar el "eureka" que explique satisfactoriamente la razón de la sinrazón.

Así lo hemos hecho nosotros y creemos que hemos dado con la verdadera solución; con una solución que tiene, por lo menos, todas las apariencias de matemática y que, por lo tanto, conduce a un resultado exacto.

La operación es muy sencilla de plantearse, y tiene la ventaja de que, una vez planteada, su misma claridad y la precisión de sus términos, refleja inmediatamente el resultado. Veamos.

Los factores de esta operación son los mismos que antes hemos expuesto, a saber: Un seis cero favorable al Racing, no hubiera extrañado a nadie, seguramente, ni en Madrid, ni en Santander. Esto quiere decir que cero es al Racing, lo que seis es al Nacional. ¿Estamos? Pues adelante. La demostración de este enunciado, lleva a conclusiones terminantes e irrefutables: el Racing, resolviéndose al teorema como está planteado, sería un auténtico primer divisionario, y su contrario, un naufrago, no menos auténtico.

Ahora bien; la inversión de los factores, necesariamente, tiene que dar también el mismo resultado, invertido. Seis es al Racing, lo que cero al Nacional. Háganse las operaciones que se quieran con los números, el

Producto será siempre un equipo y un naufrago.

No creamos necesario insistir más. El buen criterio de nuestros lectores se dará cuenta acabada de la exactitud de nuestras matemáticas deportivas.

La dolorosa verdad es esa: no tenemos equipo.

Empeñarse en creer lo contrario, es desgastar la imaginación para engañarnos, sin utilidad alguna para nadie. Sostenerlo desde un periódico, sería una insensatez temeraria.

No nos hace verlo así la catástrofe de Chamartín, precisamente. Si acaso, confirma nuestros temores, los que nos hicieron escribir el comentario del sábado último para decir que de la delantera racinguista no podrían esperarse grandes cosas este año, porque su juventud, que es, sin duda, una promesa, sólo podría bajar con provecho cuando tuviera detrás elementos de clase que se encargaran de alentarla, de alimentarla, de sostenerla.

Cualquiera de los nuevos elementos que figuran en ella --lo mismo Chas, que Milucho, que Sanjuan, que Cuca--, incrustados en un ataque de calidades excelentes, llegaría a ser eficazísimo productor de éxitos. Pero la suma de esas individualidades en agraz, no podrá dar un conjunto sólido y capaz de resolver situaciones de las dificultades que han de presentarse a lo largo de la temporada.

El Racing actual se resiente de la ausencia incurable, al parecer, de los jugadores que han faltado a la cita.

KICK.

Capítulo de sucesos

Casa de Socorro.

En este benéfico Centro fueron asistidos ayer muy pocas personas, entre las, la siguiente:

Easilio Alonso Gómez, de 28 años de edad, con domicilio en Pérez Galdós, 2, segundo, el cual tuvo la desgracia de caerse, produciéndose una distensión violenta en el dedo pulgar de la mano derecha y diferentes erosiones en la rodilla y codo.

Guardia municipal.

En las oficinas de la Guardia municipal, el movimiento de ayer fué casi nulo, en cuanto a las denuncias se refiere, ya que solamente se despachó el asunto de trámite, y éste en no muy grande cantidad.

Comisaría.

Tampoco en las oficinas de la Comisaría de vigilancia hubo ayer materia informativa para los periodistas, pues no se cursó ninguna denuncia.

NOTAS MARÍTIMAS

La pesca.

La pesca capturada ayer por los barcos de este Cabildo fué un poco de sardina que trajeron los barcos de bajura, y la pescadía cogida por las parejas, pudiendo decirse ya que la costera de bonito está terminada. Los precios a que se cotizó esta mercancía fueron los corrientes en esta época, aunque ya empiezan a bajar, debido sin duda a la marcha de forasteros.

Movimiento del puerto.

El tráfico en el puerto en el día de ayer fué muy poco, registrándose la entrada de tres barcos y la salida de dos. Estos barcos venían con carga general, y de los salidos, uno en lastre.

En estos barcos, en los ya entrados en días anteriores y en otras faenas portuarias, se emplearon ayer 160 obreros de la Sociedad Trabajadores del Muelle.

El tiempo.

Los partes recibidos ayer del tiempo reinante, no acusan gran diferencia con relación a los de días

Sorteo de reclutas de haber

Se ha dispuesto que el sorteo de reclutas de haber del reemplazo actual se verifique el día 6 del próximo mes de octubre.

Tendrá lugar el acto en la Caja de Santander, a las nueve, en el salón de sesiones de la Junta de Clasificación, y una vez terminadas las anotaciones en la lista general, se expondrá ésta al público.

Hay 2.242 reclutas disponibles, de los cuales forman el cupo de África 224; el de la Península, 1.115, y el de Instrucción excedentes, 903.

Han solicitado servir en África voluntariamente 47 individuos, que serán agregados al primer llamamiento, y se completará el cupo de dicho territorio con los 177 números más bajos del sorteo.

anteriores, dándose como probable la tendencia a empeorar.

Mareas.

Pleamares: mañana, 2'9; tarde, 2'27. Coeficientes: 67 y 72. Bajamares: mañana, 8'25, y tarde, 8'42.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.)

DISTRITO FORESTAL

VIVERO FORESTAL

Para conocimiento de los que deseen plantas de este vivero, se hace saber que el número y especies de las que se disponen para distribuir en la próxima campaña es el que sigue:

Table with 2 columns: Plant species and quantity. Includes Pinus insignis, Pi insignis repicado, P. Laricio de Córcega, etc.

Todas estas plantas se suministrarán gratuitamente, cobrándose únicamente por los gastos de embalaje y transporte a las estaciones de Fuente San Miguel o Torrelavega las cantidades siguientes:

eucaliptos cupresus, 30 pesetas millar; pinos de un año, 6 pesetas millar, y repicados, 10 pesetas; chopos, robles, fresnos, nogal, plátanos, castaños y acacias, 150 pesetas millar. Las peticiones deberán hacerse antes del día 20 de octubre próximo, facilitándose en las oficinas del Distrito forestal (Florida, 1, tercero) los impresos correspondientes para realizarlas.

Santander, 24 de septiembre de 1935.--El ingeniero-jefe, JUAN FARIAS.

LA CASA DEL MAHON. Alarazanas, 6. TRABAJADOR MONTAÑÉS. Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Alarazanas, 12. Paragüería "SIMAR". Alarazanas, 12. No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::

ANUNCIOS PROFESIONALES

(Tarifa económica y especial) BARES: BAR COSMOPOLITA, BAR VISTA ALEGRE. OFERTAS: MUEBLES ECONOMICOS, SE VENDE aparato de radio. SE TRASPASA en Polanco un establecimiento por poco dinero. ENFERMIOS!! Vuestros enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis". VEGA TRAPAGA. -- Venereo. -- Sífilis. -- Consulta de 11 a 2. -- Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. -- Méndez Núñez, 7 segundo. MOTOR eléctrico, corriente alterna. 1 C. V. se vende, en inmejorables condiciones. INFORMES en esta Administración. REQUERIMIENTOS particulares en grupo o a domicilio. Contabilidad Cálculos mercantiles. Taquigrafía. Pro-

Bar VIÑA B. Especialidad en Manzanilla y vinos blancos de la Nava. Inmejorable café exprés. Surtido variadísimo de tapas. Travesía Hernán Cortés. TELÉFONO, 26-11

Eutrapelias dramáticas

## EL CONFLICTO ITALOETIOPE

Por J. J. DOMENCHINA

La posibilidad --sólo posibilidad-- del lejano y próximo conflicto italoetiope repercute ya con vehementes divergencias en los nervios hiperestesiados y hostiles de la premisua e irreconciliable hermandad española. Porque la hermandad o iratría española desconoce o elude por testad de la patria, que es jurisdicción entrañable, y se emancipa y desmanda históricamente hasta partirse y repartirse en fracciones agónicas, propensas al fratricidio. Diríase que el altercar --y no el razonar o raciocinar en diálogo-- es la ocupación favorita de los españoles. Así, pues, si la colisión a que nos referimos se produce, si Italia invade a Abisinia (y los dioses nos procuran una neutralidad decorosa neutralidad de hombres y no neutralidad de neutros e impotentes), el futuro español, dentro de las fronteras, puede conjugarse ya, en el "presente", como un pretérito archisabido: fragor de trepatista y apoteosis de la injuria horripsona. No es de temer que se originen lances inéditos. Sobre la pauta del precedente, abelistas y cainistas contendrán en la angostura estratégica de los cafés. Los cainistas, que saben esgrimir la quijada más eficazmente que el quijotismo sus contrarios, se arracimarán, filofascísticamente, en torno a la civilización que representa el señor Mussolini; los abelistas, sólo duchos o diestros en sufrir siniestros, se adherirán candorosamente a la

etiope. Después... Después, el espíritu de bandería o de contradicción --que tanto monta-- dirimirá estúpidamente y parcialmente las diferencias o, mejor, enconos de los dos bandos. Sin echarlas de vatídico, se puede ya prever o antever la composición política de esos dos bandos. Las gentes de orden o "de posibles" --esto es, los que ofrecen como garantía solvencia económica y "acendrados sentimientos religiosos" se --e identificarán con los designios imperiales del duce. Serán los liroforos de la latinidad. (Liroforos: portadores de lira o de lirás. Y huelga decir que este plural no es plural malicioso o alusivo a posibles munificencias crematísticas y catequísticas de la diplomacia del fascio. Pues bien; los liroforos de la latinidad, númerones con proclividades épicas, como hijos del Mediterráneo salobre, se embarcarán en generosos cánticos, enalteciendo la transparente y aséptica luminosidad latina

Todos los sacristanes españoles tocarán a rebato --y a rebatiña--, adhiriéndose al espíritu civilizador de la nueva cruzada, por

### IZQUIERDISTA, TRABAJADOR, CAMARADA

No sabemos qué es más preferible, si ingresar en la cárcel dando cuanto se puede dar por un ideal, o mantenerse insensible a cuanto le rodea para no malograr el llegar a harer de LA REGION de hoy el periódico con que soñamos. ¿A qué estado de cosas habremos llegado para hablar así como lo hacemos nosotros hoy?

Si algún día fuéramos chofer, carretero, los sufrimientos de hoy nos dan derecho a que el vehículo que guiaran nuestras manos iría por donde fuera nuestro capricho, y, sobre todo, le meteríamos por la acera donde está clavado el edificio de nuestro enemigo.

Causa náuseas asomarse a la ventana del patio periodístico, de ese patio a donde afluyen los ventanales de unas viviendas inmundas. Menos mal que rociarnos sobre nuestro cuerpo las aguas olorosas que brotan de los manantiales del Gobierno del bienio. ¡Para eso son republicanas! Compra LA REGION, que te saturarás igual que nosotros.

más que esta cruzada se enderece a descrismar cristianos a etiopes. Pero, ¿es que no es legítima la expansión colonial de una prepotente potencia? Si los pobres indígenas son gentes de subsuelo rico, ¿por qué no civilizarlos y desposeerlos de sus inútiles riquezas en honor de la metrópoli? ¿Es que no se expandieron o se expansionaron de idéntico modo otras potencias? Y si el origen de muchas cristianísimas fortunas fué la trata de negros, ¿por qué no traficar actualmente con

Del otro lado, frente a los liroforos, se situaron quijotesamente los quijotes perpetuos, sensibles a la compasión, pero refusos a la perillustre, magnánima, ecuménica e imprescriptible superioridad de la raza latina. Las izquierdas españolas, siempre a zurdas, abrazarán, como

## En la vista de la causa por los sucesos de Renedo, el fiscal formuló un informe en defensa de los procesados, que fueron absueltos libremente

Expectación ante la vista de la causa

Desde mucho tiempo antes de la hora anunciada para la celebración de la vista de la causa seguida por los incidentes promovidos en Renedo por elementos fascistas durante la celebración de un mitin de Izquierda Republicana, la afluencia de personas a la Audiencia era extraordinaria. Abundaban entre los curiosos, no sólo elementos de izquierda, sino también numerosos fascistas.

A las doce menos cuarto de la mañana dió comienzo el juicio oral; pero las personas que acudieron a la Audiencia para presenciar su desarrollo hubieron de abandonarla por que esta vista, como la anterior, se celebró también a puerta cerrada.

Tampoco pudieron penetrar en la sala de actos los periodistas, por razones --según se les manifestó-- de orden público.

Magistrados y procesados

El Tribunal, compuesto por los señores Muñoz, Macho Quevedo y Vallejo, ocuparon sus puestos a la hora mencionada. Lo mismo hicieron el abogado fiscal señor Fernández Divar y el defensor señor Escalante. Inmediatamente después penetraron los procesados, que son: Pablo Cabo Díaz, José Gutiérrez Rodríguez, José Alba Fernández, Jesús Lucas Salvador y Enrique del Camino Noriega.

Todos ellos comparecen esposados, dándoles escolta una pareja de la Guardia civil.

El apuntamiento. --Comienza el desfile de testigos

Seguidamente comenzó la lectura del apuntamiento. En él se hace constar que en la noche del día 7 del presente mes de septiembre, cuando se celebraba un mitin de Izquierda Republicana en el pueblo de Renedo de Piélagos, durante el discurso que pronunciaba el señor Ruiz Rebollo, los procesados hicieron estallar varios petardos, causando la consiguiente alarma y resultando heridos algunos de ellos.

El fiscal califica estos hechos de desorden público y solicita sean impuestas a los procesados las penas siguientes: Pablo Cobo, dos años, once meses y cinco días; José Gutiérrez Rodríguez, José Alba Fernández y Enrique del Camino Noriega, cuatro meses y un día de prisión a cada uno; Jesús Lucas Salvador, dos multas de doscientas cincuenta pesetas cada una.

Después comenzó el desfile de testigos. Estos son numerosísimos. Entre ellos figuran los señores Ruiz Rebollo, García (don Eleofredo) y otros varios que se encontraban en el local en el momento de ocurrir la agresión,

de costumbre, la peor causa, la causa más negra: la del "Negus" y sus atezados montañeses. Así, por lo menos, nos lo hará saber, en sazón oportuna la Prensa ortodoxa, la buena Prensa, y

que es el que en definitiva define. Las izquierdas españolas adolecen, como los abisinios, de cerrazón mental. Porque sólo por falta de penetración se oponen unas y otras a la penetración civilizadora del duce. Irredentos etiopes; En España no contarán con más valimiento que el que le procuren las izquierdas.

En las páginas 4 y 5, últimas noticias de la crisis ministerial.

Curiales y procesados

También prestaron declaración tres peritos médicos.

Se suspende la vista hasta por la tarde

El desfile de testigos se lleva con gran lentitud. Por eso, a la una y media de la tarde, el Tribunal acuerda suspender la vista hasta las cuatro y media, hora en que se reanudará con el desfile de los testigos restantes.

Se reanuda la sesión. --Informe del fiscal.

A las cinco y cuarto de la tarde se reanuda la sesión. A los quince minutos se da la voz de "Audiencia pública" y seguidamente inicia su informe el fiscal. Al penetrar en la sala de actos observamos un detalle que no dejó de ser curioso: los procesados lucían en la sala insignias de Falange Española.

El señor Divar, en su informe, relata los hechos ocurridos el día 7, calificándolos de una falta de corrección ciudadana digna de sanción. "En el pueblo de Renedo de Piélagos --añadió--, donde los ánimos estaban muy excitados, teníamos que destacar un hecho: que la Justicia no es partidista. Por eso, puse desde primer momento especialísimo interés en que quedase constancia detallada de todas las declaraciones."

Señala después cómo se procedió a la detención de Hedilla y Díaz Villar, comprobándose que tenía una pistola sin licencia de uso de armas. "Y si hoy --agrega-- se ha condecorado del fascismo con más o menos dureza, esto demuestra que hay también culpabilidad para otros elementos."

Insiste en destacar la imparcialidad de la justicia y señala claramente la forma de débito en que incurrieron los procesados, calificándola de desorden público.

"Es absurdo creer --sigue diciendo--, que el petardo lo arrojaron hombres de izquierda republicana, que asistían al mitin con complacencia. Quizá fueran elementos de derecha o fascistas. Pero no basta con suposiciones, sino que la justicia precisa de acusaciones concretas

continúa analizando las declaraciones de los testigos, desempeñando en realidad el papel de defensor más que el de representante del ministerio fiscal.

"Yo lamento --añade-- que un hecho como éste, que condenó el ministerio de la Gobernación y que yo también condené, vaya a quedar impune por falta de valor ciudadano. Y sin que esto signifique partidismo de la justicia, yo tengo que asegurar que aquí hay cuatro procesados contra los cuales no hay ningún cargo concreto."

Glosas madrileñas

## EL MISTERIO DE LA CRISIS

Por RETINTIN

El señor Martínez de Velasco ha publicado varias notas intentando explicarse a sí mismo el planteamiento de la crisis ministerial. Lo cierto es, sin embargo, que todavía no ha salido de su esuquefación. De igual sorpresa participa el señor Lerroux. Por su parte, el señor Gil Robles confiesa que no sabe cómo y por qué se ha planteado la crisis, y don Melquíades, que ha estado amargamente alejado de este ajeteo, también declaró su extrañeza ante este sorprendente fenómeno de la crisis ministerial. ¿Cómo ha surgido la crisis? ¿Qué finalidades tiene su planteamiento? ¿Cuál es el oridoradoramiento? ¿Cuál es el origen de ella?

Todas estas preguntas han estado sembrando una espantosa inquietud durante estos días. El misterio de la crisis nos acongoja a todos. Ni Lerroux, ni Gil Robles, ni Martínez de Velasco, ni don Melquíades sabían en

virtud de qué había surgido la crisis, ignorando asimismo su objeto. Han tenido que pasar bastantes horas, durante las cuales se ha clarificado el ambiente, se han aquietado los pasiones y ha podido aparecer a reflexión para que todos demos con la clave de ese enigma. La crisis ha surgido para declarar que don Abilio Calderón es republicano. Estas es, evidentemente, la causa del fenómeno que presenciámos. Provisto de su bombín, asfixiado entre su cuello de pajarita y ostentosamente envanecido de las manchas que presentaba su desteñida americana, como maravillosas condecoraciones que revelaban su desdén por la higiene, don Abilio había asistido a otras crisis anteriores y había evacuado en Palacio su consulta, según se dice en el lenguaje tradicional. La verdad, sin embargo, es que no había sido armado caballero de la República. Aque-la ingerencia extraña, aquel sospechoso apéndice que le había salido a la República, intagaba a los españoles de una manera apasionante. ¿Qué hacía en Palacio el señor Calderón? Pocos días antes de asistir a Palacio, don Abilio se separaba de la minoga agraria, irritado y rabioso porque ésta había hecho unas vacilantes declaraciones de acatamiento a la República. Don Abilio no quería contagiarse de este oportunismo tan lamentable y abandonaba a los agrarios, muy dolido de este aparente desvío monárquico, al que él no quería rendirse.

Pero don Abilio comenzó a cotizarse como nuevo valer republicano. Es terrible que el emperio monárquico de este hombre se frustrara con sospechas de republicanismo; mas es lo cierto que así sucedió. En estas condiciones se hacía preciso provocar una coyuntura para armar caballero de la República al político de Palencia. Por oesto surge la crisis ministerial. La única consecuencia de ella va a ser ésta de que don Abilio coteje su testa con un gorro frigio. Así se desprende de una nota bastante importante. Ya es republicano el señor Calderón. Ya no falta otra cosa sino que lo condecora el señor Rocha. Sin embargo, quizá presinda de este requisito, puesto que don Abilio tiene en su americana condecoraciones tan magníficas como las manchas que exhibe. Provocar una crisis para convencer al país de que don Abilio es republicano, constituye una gloriosa e inédita modalidad que establece el nuevo régimen. Pero ya se ha acabado la ceremonia y todo sigue el mismo rumbo. La República, además de ensancharse, ha sustituido el gorro frigio por un bombín.

Madrid, 23 septiembre 1935.

### OTROS JUICIOS

El jefe fascista Hedilla es condenado a un mes por tenencia de armas

Ayer, a las once de la mañana, se vió en la Audiencia, ante el Tribunal de Urgencia, la causa seguida contra los fascistas Manuel Hedilla Larrey y Vicente Díez Villar, acusados de tenencia ilícita de armas. He aquí los antecedentes del sumario:

A raíz de los sucesos provocados por los fascistas en el pueblo de Renedo de Piélagos, se personó en aquella localidad el Juzgado de instrucción para practicar determinadas diligencias. Al tener conocimiento de ello, Manuel Hedilla entregó a Vicente Díez una pistola que obraba en su poder, con el propósito de que, si era cacheado, no se le encontrara el arma. Vicente fué detenido, siéndole hallada la pistola que le entregara Hedilla. Este, detenido poco después, reconoció como suya el arma de referencia.

Estos son los hechos que ayer juzgaron en la Audiencia los magistrados

Sigue en segunda página